

神蹟  
馬穎章 12

祝

## 死人復活

馬穎章（沙畫藝術家）



## 兄弟必然復活

耶穌叫死人復活的事蹟，記載在《聖經·約翰福音》11章1至45節。

在伯大尼一個村莊，住有馬大和馬利亞兩姊妹，以及她們的兄弟拉撒路。拉撒路患了重病，已經奄奄一息。馬大和馬利亞打發人去見耶穌，對耶穌說：「你所愛的拉撒路得了重病！」耶穌並沒有即時去看拉撒路，因為祂知道拉撒路其實已經死了。耶穌說：「他這病是要叫神得榮耀。」

兩日後，耶穌對門徒說：「我們的朋友拉撒路睡了，我去叫醒他。」耶穌和門徒來到伯大尼，拉撒路已經埋葬在墳墓

裡。馬大對耶穌說：「你若早在這裡，拉撒路必不死。」

大家都悲傷痛哭，耶穌感同身受，也哭了出來。接著耶穌說：「你的兄弟必然復活！」

耶穌跟隨她們來到拉撒路的墳墓，馬大說：「拉撒路已經死了四天，看來必定發臭了。」

耶穌說：「我不是對你說過，你若信，就必看見神的榮耀嗎？」大家把墳墓的石頭挪開，耶穌舉目望天，向神呼求，接著大聲呼叫：「拉撒路出來！」死了的拉撒路竟然站了起來，走出墳墓，就這樣，神蹟發生，拉撒路復活了！

## 在神凡事都能

要畫這個故事，花了我相當的時間，因為這是12個故事中經文最長的（共有45節）；當中有很多仔細的枝節，要交代很多人物，轉換很多時空和不同場景。

故事的發生，是因兩姊妹的弟弟拉撒路病了，她們就把這事告訴耶穌，祂知道其實拉撒路已經死了。要前去拉撒路的家，有相當遠的路程；四日之後，耶穌來到拉撒路的墳墓，見到拉撒路已死了，姊姊們十分難過，耶穌也哭了。《聖經》就記下這句最短的經文：「耶穌哭了」（35節）；它表達了耶穌那份

慈心，以致傷心地流淚。耶穌見狀後，雖然拉撒路已經死了，但祂相信這事在天父的手裡，可以化腐朽為神奇，於是便用祂的能力去呼召：「拉撒路出來！」神蹟奇事發生了，一個死了四天的人，竟可以從死裡復活。

盼望你看完這幅沙畫後，會好好思想：神甚麼事都能作，在神凡事都能。◎請上號角網站www.heraldmonthly.ca收看本文影視版視頻。



## 須臾人生與永生確據

在網上看到介紹一套名為《河畔須臾》的日本電影和影評，電影內容談及幸福、死亡和人生的意義，其中描述了四個生活在「須臾公寓」的人，在親人離世時，各自嘗試去感知、猜想和探究何謂人生的意義和幸福。

## 鬱結得不到解脫

第一名女士是在公寓收租的，數年前丈夫因癌病去世，她把骨灰埋葬在樹旁的泥土裡，心想或許人的生命回歸自然後，會轉化成另一種形式繼續生存。

另一人是開出租車的老司機，他在老伴離世後，把她的骨灰和火藥混在一起，放入煙花筒內，讓煙花與骨灰一起綻放。老伴彷彿化身為絢麗的煙花，在空中為他跳出最美麗而浪漫的舞步，在他心中畫上最完美的句號。

第三個是一名大叔，他的兒子幼年便去世，多年來他把哀傷埋藏在心底，過著清苦的田園種菜生活，嘗試在簡樸的生活中，體會細微事物中的小樂趣，但他的鬱結始終得不到解脫。

## 須臾微小的幸福

最後一名年輕人是本電影的主角，他是個有犯罪前科的工人，是公寓的租客。父母在他4歲時離異，父親遠走，直到老死也不相往來。一天，他聽說父親孤獨地去世了，不禁思索：究竟父親生前是個好人，還是壞人？他的死是自殺、意外，還是死於自然？為了解開心結，他決心查證。在過程中，年輕人問了一個終極問題：「人死後，靈魂會往哪裡去呢？」看著黃昏的餘暉映照著天空中金黃色的晚霞，像金魚游向天際，他彷如目睹了一次「靈魂飛升」。後來他發現父親和自己有共同的生活習慣，雖然孤獨，但還是熱愛生命的。他開始覺得父親是一個好人，所以最終為他舉辦了一個簡單的喪禮，還邀請了「須臾公寓」的朋友參加，他把父親的骨灰沿河撒向天空和周圍。人生匆匆，須臾歡樂、須臾哀傷、所有意義，似乎都在須臾之間。電影最後鼓勵人們，應多抬頭去欣賞每次須臾的幸福，或許這就是人生的意義了！

## 永恆天家的盼望

看了這部電影的介紹後，我頗為電影的編劇和一眾劇中人物感到悲哀！這些人經歷生離死別，探索漫長的人生，卻得不出踏實的結論，只好姑且把最重要的人生意義都寄望在「須臾」之間！

另一方面，我覺得自己實在太幸福了，因為我是個基督徒！《聖經》是上帝默示的話語，它把人生的意義和幸福，甚至死亡，都清楚向我們顯明；當我們接受主耶穌為救主開始，我們的生命就與神相連了。我們得著救恩，有永恆的生命，在世雖是短暫寄居的客旅，死後卻可到天家與主永遠同在，好得無比！我們在世生活時，人生意義就是認識神，幸福就是以神為樂；在世雖有苦難，但信靠主耶穌的必然可以勝過一切（約翰福音16章33節），這是主耶穌親口保證的！

且看看非基督徒的喪禮和基督徒的喪禮，我們就會發現有很大分別：非基督徒對死亡毫無頭緒，對生離死別哀傷得肝腸寸斷；但基督徒深信死後會到天堂，大家又會重聚，並且一同喜樂，直到永遠，所以在喪禮中雖會短暫依依不捨，卻滿有重聚的盼望和平安！

在此真心希望你也像我一樣幸福，信耶穌得著永生的確據，不像上述電影所描述的人那麼無奈與無望。◎



信仰基要

趙香基牧師

祝

## 真的有天堂和地獄嗎？



## 民間信仰也說天堂地獄

很多人笑問：「真的有天堂和地獄嗎？」也有很多人笑說：「我寧願下地獄！因為我那些老朋友都去了那裡，我也想去一起打麻將。」

中國民間信仰亦有天堂地獄的說法，目的是鼓勵人行善積德，避免報應和刑罰。曾去參觀過虎豹別墅，看到十八層地獄的恐怖情況，很是嚇人；還有不同的懲罰法，如「挑刺根」、「炸油鍋」等。其實世界各地的民間信仰，也會有地獄之說，此乃源於報應觀念：善有善報，惡有惡報；同時，也有許多人從死亡邊緣返人間的經驗——看到大光和感受到平安，他們稱之為「天堂體驗」。

## 天堂是信徒的終極歸宿

基督教對天堂和地獄有一些重要的、與其他宗教不同的理解。

天堂是神和耶穌居住的地方。耶穌教導門徒禱告時說：「……我們在天上的父……」（馬太福音6章9節）耶穌從「天上」來到人間，照著父神的旨意為我們的罪死在十字架上，又從死裡復活，再回到「天堂/天上」去（彼得前書3章22節）。有一天，凡相信耶穌基督的人，將要去到天上與父神永遠同在了。」從中我們得知：

- 1) 在天堂裡沒有痛苦、疾病和死亡；
- 2) 天堂是一個沒有罪，也不受罪影響的地方；
- 3) 天堂是享受基督同在的地方；
- 4) 在天堂永遠享受神賜福，充滿永不止息的愛、豐滿的喜樂、愉快的讚美，遠遠超過地上的經驗。這是神希望人去的地方。

耶穌離世前曾對門徒說：「你們心裡不要憂愁，你們信神，也當信我。在我父的家裡有許多住處；若是沒有，我就早已告訴你們了。我去原是為你們預備地方去。我若去為你們預備了地方，就必再來接你們到我那裡去……」（約翰福音14章1至3節）

由此證明，天堂是相信耶穌的人的終極歸宿，有一天信耶穌的人都會到那裡去。

《聖經·啟示錄》21章3至4節說到：「……神要親自與他們同在，作他們的神。神要擦去他們一切的眼淚；不再有死亡，也不再有悲哀、哭號、疼痛，因為以前的事都過去。」

## 地獄的痛苦沒有神同在

地獄本來是懲罰魔鬼的地方，但人因自己的罪，又不肯接受耶穌的救恩，死後經過神公義的審判，受到應得的懲罰，在地獄永遠受苦。地獄的痛苦超過世界上一切痛苦的經驗。耶穌講到地獄時用「欣嫩子谷」（Gehenna「煉獄」的代名詞）來形容，那是耶路撒冷附近焚燒廢物的垃圾場，好像「火湖」有不滅的永火；地獄是惡人永遠受囚禁和受刑的地方，在那裡「……晝夜受痛苦，直到永永遠遠。」（啟示錄20章10節）《聖經》用火燒、蟲咬、哀哭切齒等，象徵性地描繪地獄的恐怖。

地獄最大的痛苦在於那裡沒有神同在，表明人與神隔絕，也與祂的恩典和慈愛完全隔絕。地獄裡沒有愛，老朋友也不會像以前歡迎你，只會殘害你，這就是地獄的痛苦。

## 神賜下獨生子為人贖罪

慈愛的神早已看到人不可避免的悲慘結局，所以賜下自己的獨生子為人贖罪，叫一切信耶穌的人，不至滅亡（下地獄受永刑），反得永生（得享永遠與神同在的福氣）。一個人的靈魂去天堂或去地獄，是他在生時作出的自由選擇——是否信耶穌，希望每個人都能認真考慮，作出一個明智的選擇。◎請上號角網

站www.heraldmonthly.ca欣賞本文影視版及聆聽版。



## 讀者回應表

我們願意幫助您了解人生真正意義，更願意幫助您明白基督教信仰。若您閱讀《號角》後有回應，請將下列表格填妥寄回：CCHC (Canada) Herald Monthly, 300 Steelcase Rd., W. Unit 28, Markham, ON, L3R 2W2, Canada

請在適合的方格上填上 × 號：

- 我願意相信耶穌基督，接受祂所賜的永恆生命，成為真正的基督徒，請教會與我聯絡。
- 我願意更多明白聖經真理。請寄贈有關信仰小冊子。
- 我有興趣參加教會聚會。請與我聯絡。

請用正楷詳細填寫下列資料：

(First Name) (Last Name)

姓名：(中文) \_\_\_\_\_ (英文) \_\_\_\_\_

性別：□ 女 □ 男 年齡：\_\_\_\_\_

地址：\_\_\_\_\_

電話：\_\_\_\_\_

## 潔志祈禱

親愛的主耶穌！我承認我是罪人，求祢赦免。我相信祢為我的罪死在十字架上，而且為我復活。我願意接受祢為我的救主。求祢現在進入我心中作我的主宰，賜恩幫助我離開罪惡，過討祢喜悅的生活。奉主耶穌的名求。阿門！(誠心所願)

2024/10

## 號角月報

## 基本信仰，原則：

1. 我們相信全部新舊約聖經，都是神所默示的，是神拯救人類之計劃的完全啓示，也是基督徒信仰與生活的最高權威。
2. 我們相信獨一、永活、三位一體的上帝。我們相信聖子耶穌基督是完全的神，也是完全的人，從聖靈受孕，由童貞女瑪利亞所生。祂為救贖人類脫離罪惡，死在十字架上，埋葬了，並在第三日從死裡復活，升入高天，將來要照祂的應許再來，審判活人死人。
3. 我們相信聖靈是神，與聖父、聖子同為一體。聖靈的工作是使人悔改，重生，並住在得救者的心裏，賜給能力過敬虔生活。
4. 我們相信人類是照神的形象所造。自人類始祖亞當犯罪以來，衆人都犯了罪，虧缺了神的榮耀，需要主耶穌基督之救贖，使罪得赦免，得稱為義，並藉祂與神和好，以神為樂，並得永生。
5. 我們相信義人的身體必要復活，並進入永生；不義的人必要接受審判，名字沒有記在生命冊上的，卻要在火湖中永遠沉淪。
6. 我們相信教會是基督的身體，是由聖靈重生之人所組成，以耶穌基督為元首。同時，教會是透過敬拜，傳播福音，彼此相交，一同事奉，和同心合意傳揚福音，來向世人作見證。



# 一步一恩典：《重審耶穌》 (繁簡雙體中文對讀版) 面世的故事！

余文正

(編按：香港海天書樓創辦人余也魯教授被尊稱為「傳理之父」，他先後在浸會和中文大學設立傳理學系，桃李滿天下，培育出無數的著名傳媒人，他畢生投身在文字工作和出版事業。雖然多年前余教授已返回天家，但「海天」精神和使命不變，本文作者余文正乃余教授的大兒子，他承傳父親遺志，至今仍繼續努力為讀者提供高質書籍。細讀以下《重審耶穌》面世的背後故事，大家就知道一本好書的誕生，殊不簡單。)

感謝神，聖靈果然動了善工！我的弟弟John余文平建議，倒不如直接出版「繁簡雙體中文對讀」版的《重審耶穌》。由於外國的出版公司十分尊重知識產權，對行使翻譯版權非常嚴格，如何說服持有原書版權的Harper Collins Christian Publishing (HCCP) 支持我們的想法，把「繁簡雙體中文」同印一書呢？為此，我們直接聯絡原英文書 The Case for Christ 版權持有人，商討解決方案。感謝神！他們的負責人聽畢我們的構思和原因後，特別為這書訂立了一份適合「繁簡雙體中文」書印刷和出版的合約，雙方的「合作」，得以完成神對中國子民的心意。

## 繁簡標題字 設計具心思

接下來是印刷帶來的新挑戰——由於繁簡雙體在同一書內，所以不能太厚，紙要薄，但又不能使用過量油墨，以免透底；此外，封面設計同樣需要別具心思。在海天書樓美術部同工精心設計下，最後得出四個繁簡中文融在一體的標題字，加上標題後方有一塊裹屍布和一滴血痕襯托，帶出一種特殊字體的效果，更能突出繁簡融匯的特點，容易辨別和閱讀。至於書本的「查考到底，剖析耶穌基督的真正身分」，盡顯編輯功力，他言簡意賅地概述書本內容，與標題的設計互相呼應，不論以繁體或簡體中文來閱讀，都一看即懂。一步一恩典，歷經半年的籌備，我們終於出版了《重審耶穌》繁簡雙體中文對讀版。

神的國度是無界限的，所有信徒都是一家人。為甚麼繁體和簡體不能合而為一呢？出版《重審耶穌》「繁簡雙體中文對讀版」，就是要讓繁簡中文融匯在一起，這本好書的內頁設計為上半頁印繁體字（白色底），下半頁印簡體字（淺網底），書頁左方中間也有繁簡提示，便於對讀和辨別不同的字體，幫助讀者了解和尊重其他華人地區的文化和語言差異，促進溝通和理解。



余文正



海天書樓在書展的攤位

## 傳福音佳品 好書送朋友

無論是 L. 史特博的原著《The Case for Christ》，還是「繁簡雙體中文對讀版」的《重審耶穌》，都述說著創造天地萬物的主宰，不朽的愛和永恆的救恩。只有主耶穌才能帶來救贖、平安和喜樂；只有「繁簡雙體中文對讀」，能跨越地域限制，全球華人都可流暢閱讀作者從無神到有神的生命見證。在《聖經·馬太福音》28 章19節，耶穌說：「……你們要去，使萬民作我的門徒……」願《重審耶穌》這本可以深入認識耶穌，且採用繁簡雙體中文對讀設計的好書，讓您愛不釋手，並可作為傳揚福音的佳品送贈朋友。

海天書樓自1960年成立以來，一直都用中文文字來傳福音，現在我們有了一個印刷平台，更重要的是撒播福音的文「字」。「字」本身是象徵寶貝的種子（寶蓋下面有個子），讓已信的堅固，讓慕道的相信，讓尋找的尋見，但願我們透過文字和多元媒體，實行耶穌囑咐的大使命（Great Commission），成為更多人的祝福。◎請上號角網站www.heraldmonthly.ca收聽本文聆聽版音頻。

## 繁簡體融匯 突破性成功

在我的人生中，文字和語言扮演著重要角色，感謝主給了我文字寫作的恩賜和對中文的興趣；雖然粵語和英文是我慣用的語言，但小時候已開始強迫自己聽國語歌曲、寫簡體字來學國語，所以現在也能用鍵盤輸入繁簡體中文。我們知道中文語言（Chinese Language）只有一種，但外國出版社素來把它分為繁體和簡體中文，導致一本英文書出現了兩個不同的中文譯本。受著地域影響，在東南亞地區的中國、新加坡和馬來西亞使用簡體字，台灣和香港則用繁體字，而其他華人聚居的國家大多採用繁體字。在近年移民潮影響下，我注意到北美對簡體字書籍的需求有增無減，感恩的是，《重審耶穌》的出版正是繁簡體融匯在同一書內的突破性成功例子。然而，在整個過程中所遇到的挑戰和困難可真不少！

## 信主的經歷 生命的見證

《重審耶穌》的作者 L. 史特博（Lee Strobel）曾是一位無神論者，挑戰基督教信仰，最終信主的經歷和故事感動了無數人。這本書以生命影響生命的見證，廣受信徒推薦，也讓慕道未信者有機會受感動，接受耶穌為救主，是一本不可多得的好書。可是，因繁體中文的版權問題，無法即時加印回應市場需要，導致這本海天書樓的常年暢銷書缺貨多時。為免使廣大讀者失望，並讓這本好書可以繼續它的福音和護教使命，我們只有禱告求神開路，正如詩篇37篇5節所言：「當將你的事交託耶和華，並倚靠他，他就必成全。」

突破性的新書

**破天荒可以安排按揭發售\***  
首30位買家可享高達\$20,000 現金津貼\*

**葡萄園 VINTAGE GARDEN**  
第3期

**人生得意玩盡啲！**  
度假式退休大廈

**售價由 \$319,900 起**

**連接繽紛社區中心 足不出戶盡情玩**

- 突破傳統退休生活，以度假式退休住宅，帶來多姿多采的動感生活
- 連接同期興建的多用途社區中心，住客優先享用中心的資源
- 遊樂團、興趣班、運動場、健身運動、嘉年華...天天精彩，任您盡情玩
- 中心附設藥房和各式零售店，一切不假外求

**衣食住行任您點**

- 大廈設有健身室、麻雀/卡拉OK房，多用途活動廳及乒乓球室等，促進身心健康
- 葡萄園會所餐廳由星級大廚主理，潮粵名菜，健康美食任您點
- 吃喝玩樂，隨心所欲，足不出戶，生活也繽紛充實，朋友圈無限擴大
- 鄰近404及401公路，方便子女及親友探訪
- 公車直達門前，舉步可達華人商場、茶樓、超市

**終生契約單位 首創可以安排按揭發售\***

- 葡萄園終生契約單位首創可以安排按揭發售\*，打破市面上傳統終生居住權退休大廈要求買家一次付清樓價的做法，讓您盡享置業
- 按揭由RBC皇家銀行提供，精彩退休在您手
- 首30位買家更可獲享高達\$20,000現金津貼\*，先到先得

**現正公開發售**  
電話查詢 416.703.6668

**葡萄園展銷中心**  
開放時間：星期一至六（星期五除外）上午11時 - 下午6時  
星期五、星期日及假日 欽迎預約參觀  
地址：1036 McNicoll Ave., Toronto, Ontario M1W 4B7  
電話：416.703.6668  
[www.vintagegarden.ca](http://www.vintagegarden.ca)

\*津貼金額視乎單位面積而定，最高可達\$20,000。†住宅按揭由Royal Bank of Canada提供，並受其標準借貸條件及貸款限制。有其他條款及條件限制。

驕

# 我從抑鬱的深淵走了出來

黃天恩



## 逐漸走向崩潰邊緣

抵達加拿大最初幾年，我跟大多數新移民一樣，經歷了環境的變遷，處於艱難的適應期。我天生性格敏感內向，興趣、嗜好跟身邊的人不同，是一個只會捲縮在角落，躲在自己精神世界裡的孩子。求學期間除有過轉學、搬家等變動外，還有面對家庭經濟壓力、環境適應、學業等方面的衝擊，使我長期缺乏安全感及成就感，心態也開始失衡。因為過度缺乏自信，於是把注意力聚焦在自己的身體狀況、興趣、嗜好，以及當時自認為的「理想」上；可惜在迷茫和沒有得到滿足的情況下，使我逐漸走向崩潰的邊緣……

初期是異常的焦慮，隨之是胡思亂想，常懷疑自己的身體是否有毛病，所做的事情有否成效，終於我開始失眠，整整三天三夜都無法入睡，最終精神崩潰，父親只好把我帶到醫院。住院期間，醫生讓我服食一些藥物後，終於能入睡，使身體有歇息的機會；然而，後來發現我所服的，是治療初期精神分裂的藥物。

## 反應遲鈍口齒不清

醫生說我的症狀不算嚴重，無需長期留院觀察，所以6天後便可出院，之後轉到西區醫院的精神科繼續接受治療。其實在生病期間，我的狀態十分低迷，嚴重時幾乎完全失去行動能力，每天只想躺在自己房間的地板上，動也不動地看著日出日落，完全迴避所有社交活動；縱使父母帶我去參加一些聚會，卻因為我的心態異常焦慮、恐懼，使自己無法在人群中保持平靜，最後也只能悻悻地回家去。

那是一段十分艱難的日子——我不斷胡亂猜疑，每每因上火而長出粉刺時，就妄想（delusion）自己患上不治之症。此外，服食治療

在我患抑鬱症期間，總是胡思亂想，覺得自己很失敗、很破碎、被遺棄……然而天父沒有離棄我，透過身邊的人來安慰我，讓我能夠在有支援的情況下，做自己喜歡做的事，最終也走出了痛苦的深淵。



精神分裂的藥物後，令我的神經和反應非常遲鈍，甚至變得口齒不清；一向很喜歡音樂和唱歌的我，竟無法像之前那樣，隨著節奏隨心所欲地歌唱，使我覺得自己又失去一樣僅餘的生活情趣和精神支柱，繼而陷入深深的絕望中。

## 父母義無反顧支持

我病情反覆，常有妄想，叫家人受了很多折磨。感恩的是，父母在那段日子給予我非常多的愛和包容，每次因為自己妄想而嚷著要去檢查身體時，他們明知是我在胡思亂想，但依然耐心地替我預約不同的專科醫生，他們義無反顧地支持我去做當時想要做的事，直到我的情況逐漸穩定下來。

在接受治療初期，為我診治的醫生並不理會我的訴求，只是一直告訴我，是因為生病而產生妄想，而我說話時的發音，也並非如我想的那麼糟；結果，每週看病所存的康復盼望也幻滅了，甚至有掉落深淵般的苦痛。

父母在我病情反覆的折磨中，終於願意騰出更多時間回轉到神面前，為我祈求天父醫治：也許那時他們也明白到，在人不能的，在神凡事都能。後來，我請求醫院安排另一位醫生為我看診，經過多番溝通，醫生接受了為我更換藥物的要求，並耐心解答我的提問；經過一段時間，我感到自己的聲音和說話的流利情況，有明顯的進步。

## 發展自己喜歡的事

此外，也換了一位非常有愛心和耐性的心理治療師，他傾聽我許多無理的想法，並慢慢引導我正面看待問題，也給我灌輸很多精神衛生的知識。後來我了解到他是一個基督徒，那時我才明白，原來萬事都相互效力，叫愛神的人得益處。

在生病期間，我雖然沒跟外界有任何聯繫與交流，但是反而讓我有時間發展自己喜歡的事情，

包括音樂和學習日本文化，於是我在家裡開始嘗試練習樂器、唱歌、利用互聯網更準確地學習日語。父親為了讓我更加投入所喜歡的事情，給予我很多支持，並特意找來一位聲樂老師指導我；同時，每當我學會一個日語單詞，或學會使用軟體去編輯音樂時，我就很有成就感。回頭看，那段時間，是神按照祂的心意，慢慢地醫治和供應我。

在我不願意與任何人交流，覺得自己很失敗、很破碎、被遺棄的時候，天父竟然藉著環境，透過身邊的人來安慰我，讓我能夠在有支援的情況下，做自己喜歡做的事，最終也有了長足的進步。

## 天父的愛沒離棄我

在過程中我努力做的許多事情，累積的經驗，建立了今天的我，也成為日後工作上可使用的技能，甚至用於教會的服侍上。「然而他知道我所行的路；他試煉我之後，我必如精金。」（約伯記23章10節）非常感謝主賜下這些看似痛苦的經歷，並且使用我。

今天，我可以站在台上帶領聚會，與大家一起敬拜讚美，參加歌唱比賽，在工作中也可以暢快地與更多人交流；甚至因為我自身的經歷，讓我與別人相處的時候，多了一份憐憫的心，也越來越不去計算別人的過失。

教會的牧師、弟兄姐妹也給我非常多幫助和祝福，他們的安慰和鼓勵都成了我日後恢復動力的催化劑，讓我在深陷泥潭深谷之際，也知道天父的愛沒有離棄我，耶穌已用寶血救贖我，聖靈也在幫助我，相信這些磨難正是我在成長過程中神美好的旨意，使我心生盼望，讓我有更柔和和寬恕的心。

註：「喜樂的心」是為抑鬱症患者而建的主內精神健康事工。歡迎瀏覽「喜樂的心精神心理健康互助會」YouTube頻道，當中有更多靠主戰勝苦難的生命故事。◎ 請上號角網站www.heraldmonthly.ca收聽本文聆聽版音頻。



# 中加移民

## 以神为尊—服务于民

耶穌說：“我確實地告訴你們：你們為我這些弟兄中最小的一個所做的事，就是為我做了。”

聖經馬太福音25: 40

如果您有以下需要，请随时和我们联系：

- 渴望追求信仰自由，永久居留加拿大
- 渴望担保亲人，全家团聚移民加拿大
- 渴望您的孙子孙女来加留学，共享天伦之乐
- 渴望您多年不见的子女，来到您的身边陪伴
- 渴望在加拿大探亲访友期间，不幸患病得到免费医药服务
- 渴望被担保的亲人，因为失去工作、家庭破裂无法维持生活，需要申请政府帮助

多伦多市中心办公室电话：416.727.2106

260 Spadina Avenue, Room 201, Toronto, On.

万锦市太古广场办公室电话：905.477.3830

7077 Kennedy Road, Room 200, Markham, On.

密西沙加黄金广场办公室电话：905.273.9898

Central Parkway West, Room 103, Mississauga, On.

微信：14167272106

电邮：immigration@chinatocanada.ca

中加留学移民法律事务所 戴培康主任 天道神学院多伦多大学神学院研究生

加拿大移民难民部认可移民法律顾问执照 (#CICC R409447)

加拿大安大略省司法厅宣誓官



# Dr. Andrew Wong & Associates 牙醫黃仁傑

## Family & Cosmetic Dentistry



成人及兒童牙齒護理

二十多年豐富經驗

牙齒美容及漂白

低幅射數碼X光

數碼科技掃描 (Digital Scanning)

洗牙、補牙、牙周病治療

鑲牙、牙橋、牙托

杜牙根(根管治療)

## 植牙手術



## 牙齒矯正



## 歡迎新症及急症

## 英、粵及普通話服務

## 特價優惠教牧同工及長者

6633 Hwy 7 East, Suite 108, Markham

(Hwy 7 E 夾 9th Line 西南角，醫務大樓內)

電話：(905) 294-2569

網址：[www.drandrewwongdentistry.com](http://www.drandrewwongdentistry.com)

電郵：[info@drandrewwongdentistry.com](mailto:info@drandrewwongdentistry.com)

Smile with a joyful heart!

「喜樂的心乃是良藥」箴言17:22

Markville Shopping Centre

Hwy 7 E.

N

McCowan Rd.

Markham Rd.

HWY 407

9th Line

H

Ashgrove Medical Centre

MasterCard

Interac

Visa

Wheelchair Accessible

Not intended to solicit patients of other dental offices.

語

# 黃劍文視「梗頸四」為最佳位置

夏蓮娜

兩個月前，黃劍文 (Kimman) 剛渡過了他的41歲生日，一班愛他和他愛的人簇擁而上，為他送上祝福；而今年最特別的一份大禮，相信就是他在《中年好聲音2》歌唱比賽中獲獎。雖然很多粉絲為他三甲不入而感可惜，但Kimman認為第四名是「最佳位置」，是神最好的安排。

前段日子Kimman忙得不可開交，先是在6月底為《音樂·人生·我們都是唱這歌》慈善演唱會獻唱三場；8月中首次演出舞台劇《為你鐘情》一連八場，他在當中演繹了多首張國榮的金曲，贏得高度好評。接著又應邀在周慧敏演唱會中當嘉賓。不過他承諾，再忙也不會放下服事神的機會，包括參加Busking、街頭佈道和傳講福音。



Kimman與關心研

## 唱歌天分 上帝給的恩賜

自小喜愛唱歌的Kimman，24歲時已開始在街頭表演 (Busking)，不斷將歌聲傳遞出去。「十多歲時我已經信了耶穌，參加教會聚會；當時很多弟兄姊妹都說我有歌唱天分，但對我來說，那時候唱歌只是我的興趣，說不上是上帝給我的恩賜。說實話，當時我唱歌是希望賺到一些錢，藉以幫到家庭經濟的需要。」之後Kimman雖多次參加歌唱比賽，可是仍沒有做成歌手，為此曾想過放棄。

2011年，28歲的Kimman遠赴澳洲一年，並以Working Holiday (工作假期) 的心態邊打工、邊當街頭歌手，同時售賣自資發行的個人原創音樂專輯CD，深受當地華人歡迎。沒想到，此行的經歷竟為他帶來另一番體會。他說：「起初我喜歡音樂，只是想透過唱歌表達自己，抒發情緒，把自己的故事告訴別人；然而，那次在街頭唱歌的時候，突然感受到音樂真是上帝給我的恩賜，因為我的歌聲感動了在場的人，更有人感觸落淚，他們向我表示謝意，那一刻我發覺音樂的力量很大，不但可以感染人，也能安慰人心。」

## 增知名度 為孤兒多出力

回港之後，有一天Kimman在街頭獻唱時，遇上一位電視台的監製，他對Kimman獨特的歌聲表示十分欣賞，於是邀請他主唱一套劇集的主題曲，並簽下四年合約；約滿後，Kimman才正式走上獨立歌手之路。縱然有機會躋身歌手行列，但路途卻甚為艱辛難行，他坦承：「作為獨立歌手，需要兼顧的事情很多，包括要自己作曲、找人填詞，又要請專人拍攝MV，到頭來卻得不到預期的效果。因為沒有公司團隊作後盾，幫忙宣傳，做起事來事倍功半，那是必然的。」

兩年前Kimman跟《影音使團》前去探訪泰北天恩宣教中心的孤兒院，那時當地正發生一件哄動全球的意外事件，有12名少年足球隊員被困在「睡美人洞」超過兩星期，最終被拯救出來，Kimman相信整個拯救過程有神的手在當中。「這次的探訪，我除了做義工外，也為該中心拍了一套宣傳片，希望讓孤兒日後能得到更多的幫助。剎那間有一個意念湧現：如果我的知名度大一點，影響力可能會更大，或可為孤兒多出一分力。」信守承諾的Kimman，果然將在慈善演唱會上所得的收入，捐出十分一予泰北的小朋友。

## 誣蔑嘲笑 無礙參賽決心

去年無線電視推出《中年好聲音2》歌唱比賽的

時候，Kimman曾掙扎應否參加，到底自己已是一名獨立歌手，以這種身份參賽是否合適呢？他憶起期間在超級市場購物時，突然浮現在泰

北一間超市購物的畫面——當時他正在購買一些食品，預備送給孤兒院的孩子……「回想在探訪他們的7日當中，我和他們一起玩遊戲、打球、敬拜和唱詩歌；雖然他們物質極其缺乏，卻十分快樂；跟他們相處的日子，令我感受到《聖經·馬太福音》8章3節的教導：『……你們若不回轉，變成小孩子的樣式，斷不得進天國。』這個宣教中心不單為他們提供起居飲食，最重要是讓他們有機會認識神。所以，如果我能有較高的知名度和較多的收入，或許日後就可以幫助他們更多，正正就是這個意念推動我參加《中年好聲音2》。」

在比賽期間，Kimman也曾面對外界不少的攻擊。他不諱言：「誣蔑的說話少不了，甚至被人嘲笑我是基督徒卻想發明星夢；又說我因不受前電視台重用就倒戈相向……聽了這些話雖然有點不開心，但我很清楚自己的目標，只要出發點和心態正確，便不用理會這些閒言閒語，最重要是倚靠神而行事。感恩在比賽過程中，其他參賽者、監製和導演都因著我的言行舉止，見證我是基督徒；有趣的是，很多支持我的人都多謝我參加《中年好聲音》，因為他們知道我的故事，也看到我的努力，因而激勵了他們；更令我感意外的，過去擔心我在娛樂圈容易學壞的弟兄姊妹，也接受我、支持我，給我很大的安慰和鼓勵。」



街頭表演得粉絲捧場

## 專注工作 投身福音佈道

賽程當中，Kimman的婆婆不幸離世。他說：「當時十分難過，情緒大受打擊，甚至感到無力比下去，所以接下來唱的《眼淚》、《給自己的情書》都演繹得不如理想，直到唱《愛很簡單》的時候，我開始釋放自己，又得到身邊家人和朋友的支持，於是就懷著感恩的心去唱，用以答謝婆婆和支持我的人，結果唱出令自己最為滿意的效果。」

在總決賽中Kimman取得第四名（人稱「梗頸四」），但Kimman認為是神的安排，是「最佳位置」，因為若取得頭三名，工作量會很多，那就不能抽多點時間做福音工作，所以他深感滿足，他還笑打趣說：「現在大家都稱我們為『四大天王』呢！」他表示雖然現時與公司有約在身，但多謝公司的寬容允許他做福音的工作，例如去學校分享、出外佈道等，所以10月他與潘慶章 (Bosco) 牧師等人，前來溫哥華作福音佈道的行程都已在獲批之列。」

Kimman表示：「目前只專注在工作和傳福音的事上，當趁白日多作主工。至於個人的感情生活則暫放一旁，也許因原生家庭的經歷，令我在這件事上更加倍謹慎。」他直言，既有天父爸爸和教會的弟兄姊妹同行，還有樂迷的支持，已感到無比幸福。◎ 請上角網網站 [www.heraldmonthly.ca](http://www.heraldmonthly.ca) 收聽本文聆聽版音頻。

